

16岁女孩患上罕见的“爆发型流脑”，危在旦夕

家长在网上求助后，20个小时，全国10175位网友捐助40多万元

洛阳女孩危在旦夕 万余网友鼎力相助



核心提示

□记者 牛鹏远 通讯员 符峰钊

突患名为“爆发型流脑”的罕见疾病后，16岁的洛阳女孩丽丽全身多处表皮层坏死，出现败血症、脉管炎等并发症，右小腿部分截肢。为筹集治疗所需的救命钱，18日下午，丽丽的父母在网上发帖求助，截至19日13时，全国各地的10175位爱心网友捐款已超过40万元。

1 危在旦夕 16岁少女突患罕见流脑

19日下午，《洛阳晚报》记者在中国人民解放军第150中心医院（以下简称“150医院”）烧伤整形外科见到了丽丽的妈妈肖纪红，当时，丽丽正躺在重症监护室内。为防止丽丽的感染加剧，肖纪红不敢频繁进出重症监护室，多数时间只是站在外面，透过玻璃窗观察女儿的状况。

丽丽今年读高一，性格开朗。今年1月5日夜里，她的嘴唇突然严重肿胀，随后出现41.5℃的高烧。肖纪红急忙把女儿送到郑州大学附属洛阳中心医

院抢救，医生初步诊断为脓毒败血症、爆发性紫癜、脉管炎等。

在随后一个月的治疗中，丽丽先后被转到河南科技大学第二附属医院和河南科技大学第一附属医院，其间数次病危，高烧一直不退，全身布满淤斑，身上的表皮层也开始坏死，右足及小腿因动脉阻塞导致缺血性坏死。丽丽最终被诊断为“爆发型流脑”，并伴有败血症、弥散性血管内凝血等并发症。

2月6日，丽丽被紧急转到150医院整形烧伤外科接受治疗。

2 心急如焚 40万元治疗费没着落

“丽丽得的是一种罕见的爆发型流脑，我工作了40多年从没见过这么凶险的病情。”150医院烧伤整形外科副主任张云国说，爆发型流脑是流脑中最严重的一种，特点是起病急骤，发展迅猛，短时间内即出现败血症表现，危及生命。

记者了解到，虽然流脑病情已经基本控制住，但丽丽全身有30%的皮肤出现缺血性坏死，特别是双下肢及臀部等受压部位形成皮革样的硬黑痂，感染引起的高烧也在持续。

由于丽丽的右下肢小腿下三分之一部分完全缺血坏死，为避免更坏的情况发生，医生为其做了截肢手术。

“目前感染情况还存在，要赶紧清除掉坏死的皮下组织，后期还要进行大面积的植皮。”张云国说。

记者了解到，发病一个多月至今，丽丽的治疗费已花去20多万元，后期的治疗复杂又漫长，保守估计还需要40万元的治疗费用。“我们已经欠了亲戚朋友十几万元，剩下的40万元真不知道咋办。”肖纪红说。

3 网络众筹 10175位网友捐款超过40万元

正在肖纪红一家为40万元的治疗费发愁时，朋友建议她通过网络求助。

17日晚上，她将求助信息发到一家网络众筹平台。18日17时许，该平台审核通过，众筹正式启动。

“我和家人没精力在网上转发扩散，多亏了身边的朋友和医院的医生、护士。”肖纪红说，除了亲朋好友，150医院的很多医生和护士也在微信朋友圈里转发这条求助信息。肖纪红没想到，截至19日13时，已有来自全国各地的10175位网友通过网络平台捐款，

众筹金额达到402297.77元。

虽然众筹目标已经实现，但还有不少网友陆续表达捐款意向，肖纪红赶紧在网上回复说钱已经够了，并关闭捐款通道。“没想到网络的力量这么大，好心人这么多。”她说。

就在记者采访时，肖纪红的手机还一直响个不停，这些都是爱心人士打来的电话。还有不少素不相识的爱心市民接连不断地来到医院捐款。东方神韵翡翠公司豫西区经理韩烁得到消息后，赶到医院交给丽丽家长10750元钱。

4 温馨提醒 给丽丽一个安静的治疗环境

记者本想拍照，但看到重症监护室里正在受病痛折磨的丽丽，实在不忍心，又放下了手机。

“要不是实在没办法，我们不会向社会求助，更不忍心让孩子的伤痛一次次向外展示，真的很难受。”肖纪红

咽地说，丽丽的治疗费目前暂时够了，感谢大家的爱心，请不要再捐了。记者也呼吁，为了让丽丽有个安静的治疗环境，大家不要轻易到病房打扰她，更不要贸然举起相机，每个女孩都希望把最美的一面留给大家。

最近，我市的病毒性感冒患者人数飙升，医生提醒

病毒性感冒来袭 切忌盲目用药

3月底前后流感患病比例或将明显减小

□记者 范瑞 通讯员 梁秀梅 刘冰 谢亚敏 孙鹏瑞

最近，你有没有发现身边感冒、发烧的病号多了起来？近日，《洛阳

晚报》记者走访市区多家医院了解到，春节过后，医院里的病毒性感冒患者明显增多，3月底前后，流感这种病毒性感冒的患病比例或将明显减小。

数据：春节后多家医院流感病例增加

“春节过后，来就诊的感冒患者明显增多了，主要症状都是咽痛、发烧、鼻塞。”河南科技大学第二附属医院呼吸内科主治医师刘晓燕说。

同样的情况也出现在河南科技大学第一附属医院新区医院，18日上午，记者在住院部呼吸内科病房看到，连走廊都已经人满为患。

“从正月初三开始，来就诊的感冒患者就多了，目前我们的病房已全部住满。”呼吸内科副主任张英民说。

河南科技大学第二附属医院保健科的统计数据显示，春节过后，该院流感样病例数明显增多。2016年1月25日至1月31日该院流感样病例数为67个，2月1日至2月7

日流感样病例数为74个，而2月8日至2月14日，流感样病例数增加至130个。

流感样病例的增加不仅限于成人，儿童流感样病例也明显增加，市妇女儿童医疗保健中心公共卫生科主任杨敬梅说，儿科门诊、急诊流感样病例与就诊总人数比例也在春节后明显增大，“1月25日至31日为3%至5%，而2月8日至14日这一比例已在10%以上”。

市疾控中心免疫规划所所长田鹏说，每年1月至2月是流感的高发季，近期我市出现的流感样病例均与往年同期季节性流感类似，3月底前后流感患病比例或呈减小趋势。

提醒：出现咽痛、咳嗽等症状要注意多喝水

河南科技大学第二附属医院呼吸内科主治医师刘晓燕说，流感高发主要和春节前后天气变化有关，如何有效预防流感，来看看刘晓燕给出的建议吧。

●流感高发人群是哪些？

流感高发人群为老年人、儿童等抵抗力较差的人群及工作繁忙的上班族

●流感与普通感冒有何不同？

流感是由流感病毒引起的、具有季节性和周期性、传染性强、传播速度快的急性呼吸道疾病

流感早期症状和普通感冒相似，区别一般感冒与流感最简单的方法是，如果你所处的群体中同时有多人出现感冒，就要警惕是不是得了流感

●如何预防流感？

平时注意开窗通风，外出回家后要洗手、清洗口鼻，尽量避免待在人员密集的公共场所

●发病前有哪些征兆？

如果出现咽痛、鼻塞、咳嗽等症状，你可能已经“中招了”

●感冒初期如何缓解症状？

要注意多喝水，保持健康的作息习惯，饮食清淡，不要熬夜。尤其需要注意的是，不要盲目用药，病毒具有变异力，反复服药会产生耐药性

●出现哪些症状需要接受治疗？

流感病程一般为5天至7天，如果出现发烧、浓痰、重度咳嗽等症状需要到医院接受治疗，如果治疗不及时可能引发肺炎、支气管炎等并发症

绘制 翔宇

